SCHEDA N°A 04 ©O1

Data: 42,['1{04

Nome COPRU EZIONE Valutazione:

Tempo disponibile:
Durante la prova:

fora
NON é consentito uscire dall’aula, né consultare testl.

ESERCIZIO N°1
6 punti

Si consideri il circuito di figura e la forma d’onda del segnale d’ingresso v che ¢ riportata nel
grafico. Si disegni sullo stesso grafico la tensione di uscita v a regime. Si assuma il diodo ideale.
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ESERCIZIO N°2

6 punti

Il generatore di tensione d’ingresso v & sinusoidale con valore efficace 125 V e frequenza 60 Hz.
Determinare il rapporto spire N,/N; in modo tale che la corrente media sul carico Ry sia uguale a

I.=10 A. Si assumano i diodi ideali. Si dica inoltre quale deve essere la tensione minima di
breakdown Vgp dei diodi.
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ESERCIZIO N°3

7 punti

Di seguito sono riportati due circuiti che vengono comunemente utilizzati per modellare un
quadripolo. Determinare le relazioni che devono intercorrere tra i parametri dei due circuiti affinché
risultino equivalenti. Si dica inoltre quale tipo di amplificatore & opportuno modellare con ciascuno
dei due circuiti.
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ESERCIZIO N°4

7 punii

Determinare il punto di riposo dei transistori i
; 1 € Qa. Si assuma Vee = =- i
transistori identici. Qe o 1OV: Ve 1‘.0 veldue
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ESERCIZIO N°5

7 punti

Si consideri il filtro di Delyiannis riportato in figura. Determinare la frequenza centrale fj e il
coefficiente di selettivita Q. ,

(o
1
1
10n R
WV
A c 1k
A
Yo b} :
1k 100 . Vu
/
Rb
e AN pored

R

Ra
1k

fo Q




1ov T T
B\ A % \ 1 -
7 X 7 ¥ 7ﬂ .
7 X i
0 / \ ==
y v
y 4 \ \
5V
AoV
0s . 1.0ms 2.0ms 3.0ms 4.0ms 5.0ms , B.0ms 7.0me

CA % carco <o wuwe tecomoue pPL o /vvvo,xi—‘kfc}: S5v

" gn + K el & um
v;hw”}S

FISsaTO RE o &

| T/2 €
I,m = Thax 2 \/WAX 2 ?MW
i QL ™
Ne o eg-V2Zo 2 A425-0/2-2 4435
Ny T.RL 1T A0 40 « T
\/&b P \/3'7 - \/.erf \[Z Ns /‘5?\/



@ S ovede e
2w AMPLIPICGKORE A cowviecd e
@ oli tewsioue
Per, nlcavere o coeﬁ{/{ol@ux} ol @ 4 pus cefclone
m @ L espurroue  ralalive

%L: L wna ) — ‘al,o
i Lo=o ,@Wew—'@m,g\f
- U - by oqr. _—he
8F ,\)..M L/O:O %o % &A'ebo—"e\q,gw

4o
Go= -
S
%’b- ‘b‘y = ,Q_-,—/b . go = — ‘&\’U
'(’o "fw =0 ’@LL '&%‘914"'9\7.%1




ESEL(12(0 4

o Lo mmetve  avew Tole I@,‘z ILZ_ ={]

L Th = Ve + 2Re (Are«t)Th « Ves
I{«a = \/\ch < Vee

) = T4 08 e
Rh +2Re (hre ) 11,08 p i

o - et Th - - k) = 4,50

ESEL(i2/0 &

2w RC o *

@: Av - A1 5> clowe Ay- A< b = /.5
2Ay - 2 o

A cw Q= 447



